

ΕΝΤΟΝΗ ΠΑΡΟΤΡΥΝΣΗ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΙΚ ΣΤΗΝ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ:

# Να μιλάτε Ελληνικά στις εκδηλώσεις σας

**Ε**ντονη παρότρυνση στην Ομογένεια να χρησιμοποιεί την ελληνική γλώσσα σε όλες τις εκδηλώσεις της, εξέφρασε ο υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος, αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό, Τέρενς Κουίκ, μιλώντας σε παράγοντες οργανώσεων στο Κλίαργουότερ της Φλόριδας. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων της ιστορικής Αθηναϊκής Ακαδημίας, η οποία είναι και το πρώτο ελληνικού ενδιαφέροντος σχολείο τσάρτερ στην Αμερική. «Θα ήθελα, σας παρακαλώ, να το βγάλω μέσα από την ψυχή μου», είπε με πικρία ο κ. Κουίκ και συμπλήρωσε: «Επιτρέψτε μου να σας πω, ότι στις εκδηλώσεις θα πρέπει να μιλάτε Ελληνικά. Χτες, που ήμουνα σε μια εξαιρετική εκδήλωση που έκανε η ΑΗΕΡΑ, τα πάντα ήταν Αγγλικά. Και ξέρετε, ερχόμουν με πάρα πολύ όρεξη. Και έλεγα, 'επί τέλους, να πάω σε μια πόλη, στην Τάρπη, στο Κλίαργουότερ, στο Τάρπρον Σπρινγκς που είναι η Κάλυμνος, ν' ακούσω τους Έλληνες να μιλάνε ελληνικά.

Και άκουγα τους Έλληνες να μιλάνε τη γλώσσα της δεύτερης πατρίδας τους. Σεβαστό. Αλλά, μετά, όμως, μη γυρεύουμε λογαριασμό για τι έχουμε αφήσει... Πρέπει πράγματι να κοιτάξουμε και από τις δύο πλευρές και η Ελλάδα, αλλά και η Ομογένεια, τι πρέπει να κάνουμε για να μπορέσουμε να φτιάξουμε αυτές τις αδυναμίες τις οποίες θα τις πληρώσουμε μια μέρα. Διότι εάν ενώνει κάτι την Ομογένεια με την Ελλάδα, είναι δύο πράγματα: η γλώσσα και η Εκκλησία, η Ορθοδοξία. Εάν δεν δώσουμε βάση σ' αυτά τα δύο δεδομένα, σε λίγο θα μιλάμε πια για Αμερικανούς πολίτες ελληνικής καταγωγής. Είχα τη ρίζα από τον προπάππο μου, τον αντιπροπάππο μου, κάπου από τη Λακωνία, από τα Δωδεκάνησα και δεν ξέρω από πού». Ο κ. Κουίκ συνέχισε λέγοντας ότι «σε καμία περίπτωση δεν θα βάλω πατριωτόμετρο, δηλαδή δεν θα λογίσω ποιος είναι πιο πατριώτης από τον άλλο». Ο Έλληνας Υφυπουργός αναφέρθηκε στον πρόεδρο Κένεντι ο οποίος είχε πει ότι δεν πρέπει να ρωτάμε τι κάνει η πατρίδα



για 'μας, αλλά τι κάνουμε εμείς για την πατρίδα. Υποστήριξε, εξάλλου, ότι η Ομογένεια έχει διαφορετικά χαρακτηριστικά, σε διαφορετικές χώρες των ηπείρων, αλλά και σε διαφορετικές πόλεις των ίδιων χωρών.

«Μου έκανε εντύπωση αυτό που είπε σε εκδήλωση εδώ στη Φλόριδα, ο Γέροντας Αρχιεπίσκοπος Αμερικής, κύριος Δημήτριος, ότι πλέον έχουμε φύγει και από τη λογική των μεταναστών, γιατί δεν είναι πια εκείνοι που έφυγαν και ήλθαν και χτίσανε μια καινούργια ζωή εδώ. Τώρα έχουμε περάσει σε δεύτερες, τρίτες, τέταρτες φάσεις, που αυτοί δεν είναι μετανάστες, αλλά είναι πράγματι ένα κομμάτι του Ελληνισμού της Διασποράς».

Ο κ. Κουίκ βεβαίωσε ότι κατά τα προηγούμενα χρόνια του ως δημοσιογράφος, ασχολήθηκε ενεργά και από κοντά με την απανταχού ελληνική Ομογένεια, γι' αυτό και την γνωρίζει καλά... «Έχουμε φτάσει σ' ένα σημείο, θα 'λεγα σχεδόν μηδέν», τόνισε. «Στο σημείο που η Ομογένεια δεν έχει τα χαρακτηριστικά που είχε πριν 20 χρόνια. Επίσης, η Ομογένεια δεν συνεννοείται μεταξύ της. Οχι μόνο σε επίπεδο μέσα στις οργανώσεις, από την κορυφή προς τη βάση, όπου εκεί υπάρχει, όπως καταλαβαίνω, μια παντελής έλλειψη επικοινωνίας, αλλά ακόμα και μεταξύ και πόλεων. Λες και είναι άλλοι Ελληνοαμερικανοί

εδώ στη Φλόριδα, άλλοι Ελληνοαμερικανοί στο Σικάγο, στη Ν. Υόρκη, στην Ουάσιγκτον. Κι αυτό είναι ίσως το μεγάλο λάθος. Κι αυτό είναι ένα έλλειμμα που έχουμε στο πώς θα μπορούμε να μονιάσουμε, γιατί, μη γελοιάστε, δυστυχώς εμείς οι Έλληνες έχουμε αυτό το μειονέκτημα».

Ο κ. Κουίκ υπογράμμισε, καταχειροκροτούμενος, ότι «δεν δέχομαι να μιλώ με ομογενείς, που όταν μιλάμε, στο μυαλό τους μέσα έχουν κόμματα. Για 'μένα, το κόμμα είναι ένα και λέγεται 'Ελλάδα'. Και η σημαία του κόμματος είναι μία, η γαλανόλευκη με τον Σταυρό επάνω στο κοντάρι». Και πρόσθεσε: «Το αναφαίρετο δικαίωμα τού να ανήκεις σ' ένα κόμμα μπορείς να το υπηρετήσεις στον τόπο που βρίσκεσαι, αλλά, όμως, όταν είσαι σε θέσεις συνεργασίας, κοινής μάχης με την πατρίδα, ουαί κι αλίμονο, αν βάζουμε και κομματικές σκοπιμότητες μέσ' τη μέση. Γιατί θα μας έχουν φάει. Κι αυτό διέλυσε και το ΣΑΕ. Ένας από τους λόγους που διέλυσε το ΣΑΕ». Ο Έλληνας Υφυπουργός εξέφρασε την εκτίμησή του για την ΑΗΕΡΑ, γιατί «δεν μπερδεύεται με τα πολιτικά», ενώ προσφέρει τεράστια βοήθεια προς τη μητέρα Ελλάδα, κυρίως με έργα κοινωνικού χαρακτήρα, αλλά και με πολλά άλλα, για τα οποία δεν θορυβούν. Ο κ. Κουίκ υποστή-

ριξε την ανάγκη επανεκκίνησης στα θέματα της Ομογένειας η οποία έχει ιδιαίτερες στις διάφορες περιοχές. Και επαίνεσε τους ομογενείς που σε μικρούς αριθμούς, επιμένουν να ζουν σε δύσκολες και επικίνδυνες περιοχές, να διατηρούν την ελληνική γλώσσα και να δείχνουν το μεγαλείο της ελληνικής ψυχής, όπως είπε. «Γι' αυτό είπα ότι κάποια στιγμή θα πρέπει να μπορούμε να συγκλίνουμε οι Έλληνες μεταξύ μας», συνέχισε. «Και το ρόλο αυτό, έπρεπε να τον παίξει το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού». Εξήγησε σχετικά, ότι ο θεσμός του ΣΑΕ ξεκίνησε καλά, αλλά «από ένα σημείο και πέρα, το χαλάσαμε μόνοι μας. Και πέθανε το 2013». Ο κ. Κουίκ είπε ότι παρά τις αντιρρήσεις ορισμένων, και σύμφωνα με τη συνταγματική επιταγή, το ΣΑΕ πρέπει να ξαναγίνει από την αρχή, με προϋποθέσεις να είναι αυτοχρηματοδοτούμενο, να αναδειχτούν οι φιλέλληνες που θα μπορούσαν να μετέχουν και στο Συμβούλιο και να μπορούν να αξιοποιηθούν σε πάρα πολλά επίπεδα και να συμμετέχουν σ' αυτό Έλληνες που δεν θέλουν να ασχοληθούν με τα «συνδικαλιστικά» του ΣΑΕ, όμως μπορούν το ίδιο να αξιοποιηθούν. Ο σημαντικότερος πυλώνας για τη στήριξη της επαναλειτουργίας του ΣΑΕ είναι η Εκκλησία, η οποία αποτελεί σύνδεσμο με τη μητέρα πατρίδα, με σημείο αναφοράς το Οικουμενικό Πατριαρχείο και όλα τα πρεσβυγενή πατριαρχεία και τις αρχιεπισκοπές τους, είπε ο κ. Κουίκ. Ο Έλληνας πολιτικός αναφέρθηκε, εξάλλου, στην απομάκρυνση της νεολαίας από τις ομογενειακές οργανώσεις, ενώ ζήτησε την υποστήριξη των εισαγωγών ελληνικών προϊόντων. Ζήτησε, επίσης, από την Ομογένεια να τιμά με τον τρόπο της την 9η Φεβρουαρίου που καθιερώνεται ως Παγκόσμια Ημέρα της Ελληνικής Γλώσσας. Αναφορές έκανε, επίσης, στην οικονομική κατάσταση της Ελλάδος, εκφράζοντας αισιοδοξία, καθώς και στα μεγάλα εθνικά θέματα, συμπεριλαμβανομένου του προσφυγικού. Στο τέλος, ο κ. Κουίκ απάντησε σε διάφορες ερωτήσεις του ακροατηρίου.

## GALAXIAS

GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY  
NEWCASTLE  
CENTRAL COAST**

### ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ**

